

汝州市第九届人民代表大会 常务委员会第十二次会议召开

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）5月15日，汝州市第九届人民代表大会常务委员会第十二次会议在市电商大厦12楼人大常委会会议室召开。市人大常委会主任、党组书记李运平主持会议。市人大常委会领导张剑奇、王沧海、杜占广、汪聚涛、郭文源、徐洪波、康凯、郑学伟出席会议。

会议首先传达学习了习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要论述精神。

会议听取审议了《汝州市人民政府关于汝州市2023年度法治政府建设工作的报告》《汝州市人民政府关于积极应对人口老龄化，加快发展养老服务工作的报告》。

会议表决通过了个人代表辞职事项。市政府副市长、市公安局局长赵国明，市政府党组成员王泉水，市法院院长楚军荣，市检察院检察长杨慧，市监察委、司法局、民政局相关负责同志，各乡镇、街道人大主要负责同志，部分市人大代表，市人大常委会有关同志列席会议。

要 闻 简 报

我市召开2024年城市防汛工作会议

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 李为体）5月15日，在汛期来临之际，我市召开城市防汛工作会议。会上，市气象局对我市汛期天气情况作了气象研判；市水利局、公路事业发展中心等承担重点任务的成员单位汇报了城市防汛备汛情况及下一步工作安排；市防汛抗旱指挥部、市应急管理局传达了《汝州市2024年城市防汛工作方案》；市住房和城乡建设局通报了城市防汛主要工作部署情况，并对下一步工作进行安排。市领导郑华永出席会议。

市政协调研我市行政复议应诉工作

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛）5月15日，市政协党组书记、副主席范响带领部分政协委员调研我市行政复议应诉工作。在市政府法制办，调研组认真查阅工作资料和案件卷宗，听取介绍，深入了解行政复议应诉工作情况。座谈会上，市政府法制办负责人向调研组汇报了行政复议和行政应诉整体工作情况，参会单位负责同志结合职能职责介绍了工作情况和工作中遇到的问题。与会政协委员围绕加强队伍建设、优化办案方式、规范工作程序、提高办案效率等提出了意见建议。

我市组织收听收看2024年全省普通高校 招生考试安全工作视频会议

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）5月15日，我市组织收听收看2024年全省普通高校招生考试安全工作视频会议。市领导魏俊涛在我市分会场收听收看会议实况。会后，我市立即召开会议，对全市高考工作进行再安排再部署。

“耕耘者振兴计划”汝州市乡村治理骨干 专题培训班开班

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 薛红霞）5月15日，“耕耘者振兴计划”乡村治理骨干专题培训班在汝州市开班。开班仪式由中央农业广播电视学校广播远程教育中心副研究员周满主持。中央农广校总工程师王伯文，我市领导朱同正出席开班仪式并致辞。“耕耘者振兴计划”是农业农村部与腾讯公司合作组织实施的专题培训，旨在促进我国乡村治理体系和治理能力现代化，培育一批产业发展的“能人”，起到“培养一个人、带动一个村”的作用，为基层治理、乡村振兴提供强有力的智力支持，从而有效推进乡村治理体系和治理能力现代化，夯实乡村振兴基层基础。

随意倒垃圾 罚你没商量

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张楠）随意倾倒建筑垃圾，不仅有损城市形象，还会污染环境，影响居民的日常生活，更是违法违规行为。近期，我市查处了一起随意倾倒建筑垃圾的案件。

近日，市城管执法局接举报称，在望嵩南路海风驾校北侧路口，有一辆小型货车正在随意倾倒建筑垃圾。接到举报，正在巡查建筑工地的执法人员第一时间赶赴现场查处。

执法人员到达现场后，发现一辆豫D蓝牌小型白色建筑垃圾运输车正在倾倒建筑垃圾。执法人员当即打开执法记录仪，进行现场勘验，固定证据，对该车辆进行证据先行登记保存，并下达相关文书，要求该车辆所属公司相关负责人到城管局接受调查处理。

《城市建筑垃圾管理规定》第十三条：施工单位不得将建筑垃圾交给个人或者未经核准从事建筑垃圾运输的单位运输。第十五条：任何单位和个人不得擅自倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾。

根据《城市建筑垃圾管理规定》第十五条和第二十六条，参照《河南省住房和城乡建设系统行政处罚裁量基准》，同时鉴于其认错态度好，积极清理倾倒的垃圾等行为，该局最终对该公司作出罚款人民币壹万元整的从轻处罚决定。

同时，该局将继续严厉查处偷倒建筑垃圾的违法行为，也呼吁相关单位和个人要自觉遵守守法，同时欢迎广大市民对非法处置建筑垃圾行为进行监督举报，共同维护好干净、整洁、生态、有序、安全的城市环境。

简 讯

●汛期将至，为保障公租房小区人民群众生命财产安全，连日来，市住房保障管理中心制定防汛应急预案，储备防汛物资，督促物业公司建立防汛抢险应急队伍，加强防汛应急演练；安排管理科和安全办联合对各公租房小区的物业防汛情况进行督导检查，对检查中存在的问题下发限期整改通知书，全力筑牢安全防线，确保公租房小区安全度汛。李浩然 郭艳霞

●5月10日，11日，有道小学为了让家长更深入地了解孩子在校学习和生活情况，进一步加强家校交流与合作，建立良好的家校关系，帮助孩子们得到更好的发展，组织各年级分别召开了以“携手同行 家校共育”为主题的家长会。张亚萍

汝州农商银行：用好金融活水 润泽田野城乡

葱郁的绿是五月的主题，在这生机勃勃的画卷中，河水潺潺而过，滋养着汝州大地。

而在广阔的城乡沃土，汝州农商银行的金融甘霖也精准滴灌在禾苗根部，有序播撒在经济丛林，用加大信贷投放的昂扬志气，助力广大经营者的拓荒梦。

扎根：聚焦小额，推动清单建设做到实处

5月9日午后，热气难消，在蜿蜒的村间小路两侧，枝叶被阳光洗刷得愈发鲜亮。临汝镇坡池村种植户张志国，正紧紧盯着手机银行的操作界面，当10万元的金燕e贷到账后，他顿时笑开了花。“这下好了，收割机有着落了，本来还想着过些时收麦的时候俺那100多亩粮食咋整，这下不用愁了。”

身旁的汝州农商银行客户经理郝鹏飞也松了口气。

从下乡收集信息到精准获取需求，再到迅速实现放贷，这是今年汝州农商银行夏支“蒲公英行动”的又一个受益者。“各项金融服务工作中，信贷投放一直都是重中之重，因为这是解决群众资金难

题的关键举措。我们今年开展了‘蒲公英行动’，通俗来说，就是走村入户，加强清单建设，将‘贷款找农商行的种子’撒遍乡村，目前来看，取得了一定的成绩。”汝州农商银行夏支负责人王佳丽说道。

播撒种子，孕育生发，有序加强问题清单和需求清单建设，用小额贷款的优势精准纾困，这是前置性工作，也是持续性工作，更是助农惠农、践行普惠金融的压舱石。

助跑：政银联动，实现整村授信纵深开展

整村授信是该行今年信贷投放的重点工程，旨在统筹各方力量，采集客户信息，在网格化营销中触达县域城乡居民需求末梢。

而做好整村授信的第一步，是形成自上而下、政银密切的联动关系。

在这方面，汝州农商银行与钟楼街道达成初步合作意向，于5月9日下午举办了整村授信暨网格化营销启动仪式，召集了8个社区支部书记和有关人员，共同商讨惠民路径。

该行党委委员、副行长杨延培出席仪式。他指出，整村授信是该行践行普惠金融

之路的必然要求，也是发挥金融支撑作用的关键一招。为广大群众排忧解难，用金融活水滋养汝州这片热土，这是该行的光荣使命和不懈追求。

以整村授信启动仪式为契机，迅速加快客户信息采集步伐，加快支持夏粮稳收力度，推进支农支小进程。

一个又一个城乡节点被点亮，惠及全域的金融服务网格正在逐步清晰。

茁壮：支持小微，促进涉农企业兴旺发展

小微企业是地方经济发展的毛细血管，也是农商银行服务的重点客群。

“又是一年麦熟季，保障小麦颗粒归仓一直以来都是我们的宗旨，同样，这也是我们近期考察小微企业用途的主要方向。”汝州农商银行公司业务部负责人刘利辉说道。

河南天润雪面业有限公司拥有新建生产厂房2562平方米，粮仓及库房2865平方米，具备先进自动化程控面粉生产线设备，致力于粮食精深加工，目前该公司开工有10万吨小麦精

深加工项目，是汝州市农业产业链下游的优质小微企业，一直以来，都是当地夏收时节粮食收购的主力军。

今年4月末，随着一笔300万元助农贷款的发放，及时缓解了河南天润雪面业有限公司收购夏粮的资金缺口，最大限度地保障了附近乡村的稳收稳种。

负责该笔贷款的客户经理王堃鹏介绍道：“为了有效纾解小微企业资金困境，根据总行相关部署，我们简化了办贷流程，优化了审批手续，尽全力帮扶优质小微企业，实现了双方共赢。”

加快支持小微企业已经成了当前共识，正汇聚成磅礴的力量，填充到支持地方经济的未达缝隙中。

万物生长犹未止，抢滩争渡正当时。“下一步，汝州农商银行将奋发改行，行远自迩，奔向大有可为的城乡田野，为助力汝州乡村振兴和服务地方经济发展持续耕耘。”汝州农商银行负责人表示。

融媒体中心记者 宋乐义
通讯员 程曼玉

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活



图 片 新 闻

为进一步加强学生的防溺水安全教育工作，提高师生防溺水安全意识，有效防范溺水事故发生，确保学生生命安全，5月15日上午，洗耳河街道许寨小学举行了防溺水签字活动。全体师生纷纷在防溺水宣传横幅上签下自己的名字，许下珍爱生命的诺言。李浩然 摄

以「练」备战 以「安」为责

汝州五高举行防汛演练

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 武梦瑶）为进一步强化应急预案保障措施的落实，提高学校应对安全生产事故和突发事件的能力，教育职工如何正确准备、迅速处理突发事件，5月15日上午，汝州五高举行2024防汛演练。

发现险情，启动预案。9点30分，当警报铃声响起时，巡逻保安发现汛情后，第一时间利用对讲机向防汛防汛总指挥汇报险情。防汛小组和全体班主任立即启动防汛应急预案。

反应迅速，各司其职。排除清障组成员及时检查学校电源、电线、电器情况，采取有效措施，保证不因电发生伤害事故，并对学校下水道进行察看，及时疏通堵塞管道，保证下水道畅通。防汛突击队成员反应迅速，重点抢险、各司其职，抢运物资、垒砌防汛沙袋，排查积水点，为师生的生命财产安全筑起防线。

及时总结，安全长行。学校相关负责人对演练情况进行总结，强调全体学员要严格按照学校相关要求，落实各项防汛准备工作，确保有汛情发生时，有条不紊开展抢险救援，提升防汛应急响应速度，提高防汛抢险处置能力。

演练于行，防汛于心。演练是未雨绸缪，防患未然，是居安思危。汝州五高通过举行校园防汛演练活动，细化学校各项安全措施，夯实安全责任，提高了学校应对和处置突发安全事件的能力，使师生掌握了逃险和自救方法，提高了安全意识、自我救护避险意识和自我保护能力。

平顶山市生态环境局汝州分局

开展挥发性有机物污染管控治理

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）“你们治污设备的工艺是什么？活性炭最近一次更换是什么时候？”5月14日，平顶山市生态环境局汝州分局大气办、环境监察大队及执法中心人员开展挥发性有机物污染管控工作帮扶检查，指导各企业规范运行污染防治设施，减少挥发性有机物污染排放。

当天，执法人员先后来到天瑞集团铸造有限公司、河南煜达阀门制造有限公司等企业，对企业环保从业人员挥发性有机物治理设备的技术性能进行询问，通过仪器对企业污染防治设施运行情况、挥发性有机物污染数值进行检查、测量，并和企业负责人一起，对企业各个污染源段的污染物治理

工作进行察看。

随后，执法人员又调阅了企业挥发性有机物污染管理台账，以及危险废物管理台账，废气、噪声等自行监测报告。在与企业管理层座谈中，要求企业围绕各个产污源头，定人定岗，高标准做好污染防治工作。

据了解，为有效遏制夏季臭氧污染，连日来，平顶山市生态环境局汝州分局一方面加强对环境空气质量的预测预报，及时指导环委会成员单位开展臭氧污染联防联控；另一方面加强对印刷、喷涂、加油站等涉挥发性有机物行业企业的现场帮扶检查，向企业宣讲夏季臭氧污染联防联控政策，指导企业落实各项挥发性有机物污染治理措施，通过精细化管控，提升挥发性有机物污染治理效果。

我市持续开展市场主体信用承诺、诚信经营、放心消费主题实践活动

近年来，我市为推动社会信用体系建设，加强信用建设宣传，引导市场主体树立诚信意识，多措并举推进市场主体年报公示、“双随机、一公开”监管、涉企信息归集共享、信用修复等各项制度措施落地落实，持续开展市场主体信用承诺、诚信经营、放心消费主题实践活动，打造诚实守信的营商环境。

“作为一家汝州本土企业，我们深知诚信的重要性，始终将诚信作为企业的核心价值观，贯穿于企业的各项经营活动之中。我们坚信，只有以诚信为本，才能赢得客户的信任，赢得市场的认可，实现企业的长远发展。”河南启德隆实业有限公司负责人表示。该公司是一家从事房地产开发为基础，集研发、生产、销售精密微通道平行流铝挤压管材加工生产为一体的高新技术企业。该公司以诚信赢天下，以服务争一流，以质量求生存，以科技谋

发展经营理念。在建设诚信企业工作中，该公司通过内部管理、员工诚信、合同履行与商业伙伴关系、社会责任与公益活动等方面，坚守诚信原则，不断提升产品质量和服务水平，加强与合作伙伴的互信合作，积极参与社会公益事业，用实际行动体现诚信品质，提升企业的社会形象和声誉，积极为汝州市的经济发展作出贡献。

“我们公司注重把企业诚信文化建设与企业信用管理相结合，建立健全规范的诚信管理体系，企业的发展源于诚信，我们秉承诚信经营、客户至上、回报社会的宗旨，把诚信作为我们公司核心的经营理念，诚信也铸就了我们公司的现在和未来。历年来，我们公司精心培育了勇于跨越、追求卓越的企业精神，大力弘扬诚信、守约、协调、高效的团队精神，以及质量是生命、安全是效益，客户至上、诚信服务的营销理念，不断提升广大员工的诚信意

团市委开展“全国低碳日”活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭敏妹）5月15日是“全国低碳日”，为加大节能降碳知识宣传力度，引导大家树立绿色、节能、低碳的生活理念，5月15日上午，团市委在市工人文化宫游园开展“绿色低碳，美丽中国”宣传活动。

活动中，青年志愿者向群众讲解绿色低碳知识，并发放环境保护法律法规宣传册，向群众普及绿色发展理念，宣传绿色低碳发展的相关政策法规以及碳排放量过大对环境造成的危害等，引导群众关注气候变化影响，开展节粮、节水、节电、绿色消费、绿色出行等绿色低碳实践。

团市委相关负责人表示，今后将继续组织策划有影响、有声势的线上线下宣传活动，开展节能降碳线上宣传和节能降碳线下实践，引领广大青少年在推动绿色发展、建设人与自然和谐共生的中国式现代化中挺膺担当。

融媒体中心记者 张亚萍

汝州市精神文明建设